

СТАНОВИЩЕ

По: Конкурс за доцент обявен от Института по микробиология към БАН
От: чл-кор. професор Георги Русев, дбн

За участие в конкурса за Доцент по научната специалност „Имунология“, обявен от Института по микробиология „Академик Стефан Ангелов“ на БАН за нуждите на секция „Имунология“, са подали документи двама кандидати – д-р Велизар Стефанов Шиваров, магистър по медицина, н. сътр. III ст. към СБЛАХЗ, понастоящем в неплатена отпусака за отглеждане на 2-о дете, и д-р Цветанка Стефанова Христова, магистър микробиолог, гл. асистент в секция „Имунология“ на Института по микробиология, БАН. И двамата кандидати не са приложили молби за допускане до участие в конкурса, нито копие от Държавен вестник, в който е обявен конкурса. В настоящето Становище ще разгледам последователно научните и други постижения на кандидатите подредени по азбучния ред на първите им имена, след което ще представя ЗАКЛЮЧЕНИЕ в което ще сравня техните постижения и обосновавам ще ги класирам.

Велизар Стефанов Шиваров е роден през 1980г в гр. Велико Търново. През 1997г постъпва като студент в МУ-София, който успешно завършва през 2003г и се дипломира като магистър по медицина. През периода 2005-2011 д-р Шиваров е провел курс за следдипломна специализация в МУ-София и е придобил специалността „Клинична имунология“. През 2011г д-р Шиваров успешно защитава докторска дисертация по „Имунология“ и придобива научната и образователна степен доктор. Темата на дисертационния му труд „Проучвания върху механизма на действие на ензима активационно индуцируема цитидиндеаминаза при процесите на изотипно превключване и соматични хипермутации на имуноглобулиновите гени“ е в областта на обявения конкурс. Дисертационният труд е изработен в Университета на Киото, Япония и от приложените документи не става ясно какъв е бил докторантския статут на д-р Шиваров по време на изработването му. Доктор Шиваров е провел няколко специализации за различни периоди в Киото, Япония; Йеил, САЩ, както и в някои европейски страни. Всички те са в областта на клиничната имунология и геномна медицина и характеризират д-р Шиваров като експерт в тази област. Д-р Шиваров е член на няколко национални и международни професионални организации между които Българската Асоциация по клинична имунология, Американската асоциация по имунология и др. Д-р Шиваров е носител на няколко престижни национални награди за научни постижения като наградата „Питагор“ на МОН за млад учен за 2014г и на наградата „Млад изобретател“ на фондация Еврика за 2012г.

